

5. Яценко, Т. Е. Виктимология образования: в помощь практическому психологу: практ. пособие для студентов психол. специальности / Т. Е. Яценко, Ж. В. Рзаева. – Барановичи: РИО БарГУ, 2014. – 363 с.

Неозороастрийские религиозные группы: группа Пандол

*Марченко Л. Е., студ. IV к. БГУ,
науч. рук. Аскари А. С.*

С тех пор как зороастрийцы прочно обосновались на Индийском субконтиненте, на территории Индии возникло большое количество разнообразных зороастрийских течений. Ранее нами было рассмотрено эзотерическое направление зороастризма Элме-Хшнум. В данной работе нами будут рассмотрены основные положения и история зороастрийского течения группа Пандол и его связь с Элме-Хшнум.

Причины возникновения течения Пандол его представители объясняют тем, что с тех пор как зороастрийцы покинули Иран и поселились в Индии, они должны были сохранить истинную зороастрийскую религию, но, естественно, они подверглись сильному индийскому влиянию, поэтому основателя этой группы Миночер Насерванджи Пандол во время молитвы дома в Бомбее посетил Мизбан Сахеб.

С тех пор Миночер стал самым уважаемым лицом в зороастрийской религии. Фамилия Миночера была использована в качестве названия группы Пандол, а данное событие тем самым положило начало ее созданию.

Также члены группы являются приверженцами учения Пак Магав Сахеба (учения об истинных, чистых Сахебах) – учения о 72 Сахебах, которые хранят и защищают истинные знания о зороастрийской религии. Все эти духовные лица получили указания Ахура Мазды о земной жизни через язата Сраошу, который общается с людьми именно через 72 Магав Сахеб [4].

Все Сахебы получили указания внутри горы Демовенд во времена исчезновения последней зороастрийской империи в Иране. Пак Музбан Сахеб попросил Абед Сахеба выбрать, а затем повести за собой небольшую группу иранских зороастрийцев в Индию, где один их Сахебов освятил самый важный огонь – Пак Аташ Бахрам Сахеб. С течением времени учение Сахебов в Иране было забыто или утеряно, но некоторые аспекты знаний были сохранены ортодоксальной зороастрийской общиной в Индии.

Представители группы Пандол уверены, что именно они обладают этими знаниями и призваны защищать устои зороастрийской веры.

Также группа Пандол осуществляет религиозное руководство в Индии и других странах, отправляя своих представителей для обучения истинным

знаниям зороастрийской веры. В августе 1995 года представители группы Пандол прибывали в Англию. Они выступили с серией лекций и семинаров, которые были призваны усилить веру и преданность многих зороастрийцев, живущих в Лондоне, Манчестере и Бирмингеме [4].

Основные положения и принципы изложены в принципах *тариката*.

Тарикаты относятся к зороастрийским религиозным практикам, обычаям и ритуалам, которые находят отражение в словах, делах и мыслях. Нет двух одинаковых людей, поэтому у каждого человека есть свой собственный Тарикат (Путь). Настоящий смысл слова Тарикат может быть понят только практикующим зороастрийцем, который духовно соединен с Ахура Маздой. Согласно принципам Тариката (Пути) Заратуштра признается Пророком Пророков, Повелителем Гародмана и Рату. Троном Царя Царей считается Тахте-Джамшид, а главным историческим и мифологическим источником является «Шахнаме» [4].

Внутри горы Демавенд Абед Сахед приобрел знания об основах развития личного Тариката, также ему были даны правила религиозных практик и принципы произнесения молитв. Интересен тот факт, что приверженцы данного течения считают, что следовать Тарикату в Иране невозможно, потому что иранские зороастрийские утратили истинные знания и учения о религии.

Особое внимания они уделяют тому, что передавать зороастрийские знания тому, кто не состоит в обществе или незороастрийцу – большой грех. Но это не означает полное закрытие сообщества и отсутствие информации о нем. Каждый человек несет личную ответственность за разглашение праведного Тариката.

На сегодняшний день представители группы Пандол получают очень сильную поддержку из Великобритании. Несмотря на то, что общество достаточно закрытое, один из представителей Кирос Купер ведет активную переписку с зороастрийцами со всех точек мира, пишет статьи про основные положения данного течения, отвечает на вопросы [2].

Представители группы Пандол признают Бахрамшах Шроффа как одного из самых праведных зороастрийцев, также имеется достаточно много общего между последователями группы Пандол и Элме-Хшнум, которое мы рассматривали в предыдущих докладах. Оба течения возникли в Индии, поэтому подверглись сильному индийскому влиянию, кроме того, обе общины едины в вопросе молитв и языка, признают гору Демавенд как особое место получения знания, особое внимание повседневным молитвам.

Однако нельзя отождествлять эти два течения. Они оба возникли при относительно одинаковых условиях, но приверженцы Элме-Хшнум особое внимание уделяют ритуальности и обрядовости, а представители группы Пандол основной акцент делают на сохранении истинного знания, личностном совершенствовании и исполнении всех аспектов личностного Тариката.

Существует еще одно просветительское течение, основанное Азаром Кайваном, персом, мигрировавшим в Гуджрат [3]. Также данное течение известно как Школа Ишраквин. Оно возникло как возрождение традиций Древней Персии в исламском Иране в XVI веке. Эту школу можно рассматривать как синхронизм в развитии философии и теософии среди иранских шиитских мыслителей и зороастрийских духовных лидеров. Данное течение впитало в себя зороастрийские, шиитские и индийские традиции и является связующим звеном между группой Пандол и Элме-Хшнум. В дальнейшем мы планируем изучить связь между группой Пандол и Элме-Хшнум и выявить роль секты Кайвана в формировании исследуемых направлений.

Литература

1. A manual of Khshnoom. // Wisdom library. – 2011. – Mode of access: <http://www.wisdomlib.org/zoroastrianism/book/a-manual-of-khshnoom/>. – Date of access: 20.03.2017.
2. Arastan. The Tashket Zoroastrians. – 2012. – Mode of access: <https://arastan.com/journey/tashkent-zoroastrians>. – Date of access: 15.03.2017.
3. Encyclopedia Iranica. // Azar Kayvan. – 2011. – Mode of access: <http://www.iranicaonline.org/articles/azar-kayvan-priest>. – Date of access: 02.04.2017.
4. Traditional Zoroastrianism. //Tenets of the Religion. – 2012. – Mode of access: <http://tenets.parsizoroastrianism.com/>. – Date of access: 19.03.2017.

Предметная база данных как результат автоматической обработки текста

*Молоткова А. В., студ. V к. МГЛУ,
науч. рук. Зубова И. И., доц.*

Несмотря на разнообразие существующих методов извлечения информации из неструктурированных текстовых массивов, до сих пор не решены некоторые проблемы, связанные с автоматическим построением предметных баз данных (ПБД) и знаний на основе извлеченной информации. В статье рассматривается один из вариантов формирования предметной базы данных на основе автоматической обработки текстов испаноязычных новостных сообщений о дорожно-транспортных происшествиях (ДТП).

Под текстом новостной сводки о дорожно-транспортном происшествии будем понимать такое новостное сообщение, в котором собрана основная информация по произошедшему на дороге инциденту с участием людей и транспортных средств, причем этот инцидент произошел в определенной местности и в определенное время. Основное содержание новостного сообщения о ДТП можно представить в виде совокупности использованных в